

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda  
1924. április 16.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
1000  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Debreczen.  
Az előfizetési ára: havonta 20000 korona, külföldre 40000 korona.  
XII. évf. 89. szám.

## Még 22 ellenzéki szónok vesz részt a szanalási javaslatok vitájában

Budapesti tudósítónk jelenti: Barmekkora türelmetlenséget tanúsít is a kormánypart a szanalási vita során az ellenzék szónokaival szemben, az ellenzék mégsem hajlandó lemondani arról a köteleességéről, hogy alapos és beható kritikával illesse a javaslatokat és kifejezést adjon azoknak a súlyos aggodalmaknak, amelyek az ország közönségét a kormány pénzügyi tervével szemben elűtik. — Az ellenzék vitarendező bizottságának egyik vezető tagja, Hegyvári Kiss Pál számítása szerint még 22 szónok lejárata várható, köztük néhányan a kormánypart soraiból, természetesen a javaslat mellett. Legközelebb Czettler Jenő, Haller István, Ulán Ferenc, Fábán Béla, Zsilinszky Endre, Szeder Ferenc, Rothenstein Mór, Klárk Ferenc, Batiz Gyula, Nagy Ernő, Györky Imre, Káta József, Cserty József és Drózdly beszélnék s a vita végén Szilágyi Lajos, aki egyszerűsége az ellenzék részéről a záróbeszédet fogja elmondani.

A kormány azt tervezi, hogy ha esőtörtökön nem végződik be a javaslatok általános vitája, ugy a rendkívüli viszonyokra való tekintettel Nagypénteken és Nagyszombaton is együtt tartja a nemzetgyűlést és csak husvét két napján volna szünete a Háznak és már az impec után kezdődne és egy órával szünettel a délutáni órákig tartának, nyomban második ülést tartana a Ház, vagyis naponta két ülés volna, egy 16 órával és rövid szünet után egy 6-7 órával. Az ellenzék természetesen csak mosolyognak ezen a híren, amely már az első 16 órával közben felbukkant, de akkor maga a kormány sietett megcafolni.

Ujabb szintén az ellenzék ijesztésére szánt terv, amelyre legjellemzőbb, hogy a kormány kedvében járó ügyvezető ellenzéki újság vetette föl: Bethlen esőtörtökön felszólítja az ellenzék, hogy ne görögítsen akadályokat a javaslat megszavazása elé, mert kénytelen volna újabb kényszerkölcsönjavaslatot terjeszteni a Ház elé, mivel a javaslatok késedelmes megszavazása miatt a külföldi kölcsónakció nem bonvoltható le a programba vet: időpontot belül. Hogy ez a hír milyen képtelenség, az abból is látszik, hogy maga a szóbanforgó újság is emlékeztet arra, hogy Bethlen legutóbbi kijelentése szerint újabb kényszerkölcsönről nem lehet szó.

### A gazdák jegyzése a jegybank tőkéjéből

A szanalási törvényjavaslat tudvalevően úgy intézkedik, hogy a magyar jegybank alakuló közgyűlését a törvény kihirdetésétől számított 30 napon belül kell megtartani. A pénzügyminisztériumban ugy számítják, hogy a jegybank alakuló közgyűlése május 20 és 30 között lesz megtartható, a jegyzéseknek azonban május 15-20-ig kell befejeződniek.

A részvényjegyzések körül most bonvodalom keletkezett, amennyiben azt tervezik, hogy a jegybank 30 millió tőkéjéből 10 millió aranykoronát a mezőgazdák jegyezzenek. A gazdák nem áll rendelkezésükre meg-

felelő valuta, amellyel a jegybank jegyzésben az eredeti terv szerint résztvehetnének, ilyen körülmények között tehát az a veszedelem fenyegeti a mezőgazdaságot, hogy a Nemzeti Bank részvényjegyzésében nem vesznek részt. Ennek a veszedelemnek elkerülése céljából már napok óta folynak a tárgyalások, ilyen tanácskozás volt ma délben is a pénzügyminiszter parlamenti szobájában és ezen a pénzügyminiszter képviselőjében Szabóky Alajos államtitkár vett részt. A tanácskozás arról folyt,

## Hat ellenzéki szónok a szanalási vitában

Budapest, április 15. A nemzetgyűlés mai ülését reggel 7 órakor nyitotta meg Szócsy Béla elnök. Folytatják a szanalási javaslatok tárgyalását. Párkás István az első szónok. A szanalási javaslat tulajdonképpen felhatalmazási javaslat is, amit a kormány és az elnökség tagad, de ezt a megszemélt felhatalmazást nem lehet megadni a kormánynak. Ez a kormányzati rendszer Sióokról indult el és Orgoványon, meg Somogyi Béla meggyilkolásán keresztül jutott el oda, ahol most van.

Elnök figyelmezteti, hogy terjen a tárgyra. Párkás István: Meg kell állapítanunk, hogy

### a kormány általános politikájából hiányzik az előrelátás.

a pénzügyi és közgazdasági koncepciónak nyoma sincs, pedig e nélkül lehetetlen helyreállítani az államháztartás egyensúlyát. A mai kormányzati

## Sándor Pál ellenzéki bírálat után megszavazza a javaslatot

Sándor Pál: A felelősségrevonással nem lehet segíteni az országot. Demokratikus kormánnyal már évekket ezelőtt összekötöttéseket szerezhetünk volna a külföldön. Magyarország egy konzervatív sziget. Valahányszor külföldi érintkezéseket kerestünk, mindig robbant egy bomba. Ha Bethlen csinálja meg a titkos választást, nagyobb többséget kapott volna. (Helyeslés az egész iobboldalon.) Ha közelebb álltunk volna a külföldi demokratikus mozgalmakhoz, nem állnának most a javaslatok elényilvánulva súlyos feltételekkel. Szólgái leszünk a külföldi hatalmaknak, kiadunk tetteket kezünkben a hatalom, Andrassyval polemizál ezután. Maga is legitimista, de nem tudja elképzelni, ki jöhet Bethlen után. Nem is vállalja az ódiomot, hogy a kormány a szanalás hajótöréséért ráhárdta a felelősséget.

Dénes István: Csak azért, taktikai okokból szavazza meg?

Berky Gyula: Ez a tisztességes álláspon!

Sándor Pál: Nem taktikai okból. Én 150 millió kölcsönt is elfogadtam volna. Nem a kölcsön teszi, hanem az, hogy ez a kölcsön alkalmas arra, hogy a bizalmat helyreállítsa. Önök még ma is rendeletekkel és titkos rendeletekkel dolgoznak. Itt a rendeletekkel való kormányzásnak meg kell szünnie.

Berky Gyula: Igaza van! Sándor Pál: A törvény uralmának kell érvényesülnie. Végre valahára kilikvidáljuk a forradalom minden mocskát. Francia-Kiss Mihály és Márffy ügyvitel tárgyalta az idegen sajtó, de jót rólnak nem irnak. A bíróságba

hogy miként volna előteremthető az a 10 millió aranykorona. Ez az összeg körülbelül 4700 vagon búzának felel meg, amellyel a gazdák részt vehetnének a jegybank alaptőkéjének megfelelő jegyzésében.

Kétféle megoldási terv merült fel. Az első terv szerint a mezőgazdák kivételi engedélyt kapnak különböző mezőgazdasági cikkekre s ebből a kivételből befolyó valutát közvetlenül a jegybank alaptőkéjének jegyzésére fordítanak. A másik megoldási mód szerint a gazdák részére a malomérdekeltségek szerzésének külföldi kölcsönt, illetőleg előleget

A tanácskozások pozitív eredményre ma még nem vezettek, úgy hogy azokat legközelebb folytatják.

## Hat ellenzéki szónok a szanalási vitában

rendszer a könnyelmű tékozláson épült föl, már pedig mi következik azután, ha felültük a 250 millió kölcsönt. A vagyonváltásföldeseket a kormány állítolag a máv. kölcsönének fedezésére akariák felhasználni. A vagyonváltásföldesekből óriási jövedelme lehetne az államnak.

A javaslat indoklásából is kiderül, hogy a legterheesebben adózó réteg a munkásosztály. A földadó kulcsa is igazságtalan, mert a régi adókataszter alapján vetik ki, ami miatt a nagybirtok óriási előnyhöz jut a kis- és középbirtok rovására. A lakáskérdés olyan szorító eszmája a dolgozó népek, amely azony is szoríthatja. Hátározati javaslatot nyújt be, melyben a devizaközpont forgalmáról jelentést követel. Likvidálni kell az ellenforradalmat. Szandália a kormány belsőleg az országot, mert addig nincs pénzügyi szanalás. A javaslatot nem fogadja el.

## Sándor Pál ellenzéki bírálat után megszavazza a javaslatot

nem szabad politikát vinni. Hogy ez nem így van, a nemzetnek nagyon szomorú tragédiája. Addig amíg visza nem állítják a bírói függetlenséget, nem kaphat vissza teljes mértékben a külföld bizalmát.

### A szanalás már 1920-ban sikerülhetett volna

A csatát 1920-ban veszítettük el, mert ebben az évben Franciaországgal szerződünk kellett volna. Ennek megvoltak a lehetőségei. A lehetőség azon bukkott meg, hogy az államvasutakat nem akartuk bérbeadni a franciáknak.

A reparációs költségek nincsenek fixirozva, a kisantantnak minden pillanatban hatalmában lehet, hogy olyan számlát prezentáljon reparáció címén amilyent akar. Amit husz év alatt fizetni fogunk azt nem is fogják beszámítani. Ez a husz éves jóvátételi dolog azt jelenti, hogy husz évig állandóan a külföld fenhatósága alatt állunk.

### Évi 60 millió terhet jelent a kölcsön

Nem mindegy, hogy milyen feltételekkel kapja meg a kormány a kölcsönt. A nagyhatalmak által garantált osztrák kölcsönre bőven van 60 frankos ajánlat. Miért gondolják, hogy mi többet kapunk, mint a nagyhatalmak által garantált Ausztria? De a kormány kezében van félmillió hold föld, ha ennek a felét eladja, többet kap, mint az egész külföldi kölcsön.

A 250 millió után 50 millió aranykoronát kell fizetni évente és tízmillió reparációt, ez összesen évi 60 millió aranykorona. Ehez tessék számbaven-

ni, hogy az országnak más kötelezettségei is vannak, például a háború előtti adósságok kamatai. Hát olyan emelkedését váriák önök a bevételeknek, hogy ezt a 60 milliót könnyedén tudjuk kifizetni?

### A visszaélések

A forgalmi adóvált visszaéléseket követnek el.

Vass József népióléti miniszter: Ne tessék általánosítani, nevetek kérünk!

Sándor Pál: Én mondtam már más ügyekben nevetek a pénzügyminiszter urnak, de a vizsgálat sohasem indult meg.

Reisinger Ferenc: Villányi, a miskolci gimnázium igazgatója lopott, mégsem indult meg ellene eljárás!

Az elnök Reisingert rendreutasítja. Sándor Pál: Csehországban pereket indítanak a miniszterek és főosztályosok ellen. Nálunk mikor indult meg ilyen per? A polgároknak meg kell vesztegeniök a közhivatalnokokat, ha jogaikat érvényesíteni akariák. (Nagy zai és ellentmondások a iobboldalon.)

Vass József az asztra lit, felugrik és haragosan járkal a padsorok előtt.

Sándor Pál: A külföldön a bankoknak, a hírlapoknak és a szociáldemokratáknak van befolyásuk. A kormány ezeket miért nem használja fel? A kormány politikáját a legnagyobb bizalmatlansággal nézem. Szük körök döntenek az ország sorsáról s azért nem adnak zárszámadást, mert ezekben olyan tételek szerepelnek, melyek leszámolásra alkalmatlanok. Okunk van a legnagyobb bizalmatlanságra s kérdés, bizhatunk-e az ígéretekben.

### Nem lehet szabadná tenni a lakásforgalmat

A lakásrendeletéről beszél. Nem szabad a kereskedők ezreit lehetetlen helyzetbe hozni. Hegedűs Loránt pénzügyminiszter kijelentette, hogy a vagyonadót csak egyszer lehet kirovni. Hol a kormány ígéréte? Hol van a biztosságom, hogy jövőre nem kelle ui vagyonadót fizetnem? A kereskedőknek nem adják meg a lehetőséget ahoz, hogy keressenek. Soha nagyobb árdrágító, soha nagyobb áruzsorás nem volt, mint az állam. Nem győzőm eléggé hangsúlyozni, hogy a legrosszabb pillanatban rókák ki a terheket a lakosságra.

Rupert Rezső: Elveszett itt minden!

Sándor Pál ezután a kivétel és behozatal kérdésével foglalkozik. Csempésznek a hivatalos fórumok, sőt a hivatalos külföldi fórumok is. Gazdasági diktatura volt itt s van még ma is. Ezt a legsürgősebben meg kell szüntetni. Ha nem 250 hanem 250.000 milliót kapnánk, az is eluszna így és a nélkül, hogy valami látszata lenne.

Eckhardt Tibor: Ugy van, erkölcsi szanalás kell!

Sándor Pál a létszámcsökkentés szükségét hangoztatja. Kérde, hogy a 13 vármegyének nem volna-e elég 80 képviselő a mai 240 helyett.

Kuna P. András: Amit Sándor Pál mond, az mind feltételek állított okoskodás!

Sándor Pál (Kuna Pé felé): Tisztelt képviselő ur, méltóztassék szembeállítani önmagát ezzel a fénves palotával.

Beszéde végén a teljes szabadkereskedelem visszaállítását sürgeti. Mivel nem akar akadályokat gördíteni a kormány szanalási programja elé, ezért a javaslatokat elfogadja.

## Minden szanálási kísérlet sikertelen volt

Dénes István: A javaslat következtében nem rend, hanem fölfordulás lesz az országban.

Elnök ezért a kifejezésért rendretusálta.

Dénes: A megjelent külföldi uraknak csak a Hungária fényes terméit mutatták meg, nem az ország nyomorát. *Költségvetés hiányában* a parlament lezüllesztéséért; ugyanilyen súlyos mulasztás a zárószóadás hiánya is. Téved a többség, ha azt hiszi, hogy gróf Bethlen egyedül alkalmas az ország kormányának vezetésére. A többség az elmúlt esztendő alatt ismételt kísérletet a szanálásra, de eredménytelenül. Az első szanálás az volt, amikor a zsidóságot állították oda minden baj kuforrásául.

Felkiáltások a jobboldalon: Ez a nemzetgyűlés volt!

Rupert Rezső: Az egyik elméletileg, a másik intézményesen!

Elnök felhívja a közbeszólókat, hogy pihenjenek egy kicsit.

Dénes István: A devizaközpont felállítását követően, aminek eredménye egy óriási panama volt, aamelvek részesei épen a devizaközpont tagjai voltak. Majd a kivétel fokozásával akarták az államháztartás egyensúlyát helyreállítani s amikor ez is megbukott, a külföldi kölcsön felszavát dobták a közvéleménybe. A szanálási javaslat az ellenzéknek szolgálati szomorú elégtételt, mert megszünteti a kivételt és behozatali korlátozásokat, a kötött devizaforgalmat s ez a javaslat mondja a legsúlyosabb kritikát a kormány pénzügyi politikájára fölött.

Ha a kormány a nagyvokét és a nagybirtokot hasonlóképp gódotná meg, mint a kisemberek millióit, ma sem volna szükség kölcsönre, hiszen az első öt félév alatt 214 millió aranykoronát kell törleszteni; tehát nincs segítség, csak az ország guzsbakötése. A munkanélküli jövedelmeit kell megadóztatni, ezzel szemben egész adórendszerünk a fogvasztási adórendszeren nyugszik.

Elnök az ülést délután 3 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen Dénes István folytatta beszédét s katasztrófáinak mondta a külföldi kölcsön felvételi lehetőségét. Az állam terhét nem a nagybirtok viseli, hanem a világ legantiszociálisabb adóival, a forgalmi adóval felelnek, ami Ausztriában 1. Magyarországon 3 százalék. Magyarországon 3 százalék. A javaslatot nem fogadja el.

„Az antant nem békét akar”

Friedrich István szerint a trianoni béke olyan kényszerhelyzetben született meg, mint a kormány szanálási javaslata. Az antant eddig Magyarországgal szemben egyetlen egy ígéretének sem tett eleget. Az antant nem békét akar, hanem Németország és Magyarország rabszolgaságát készíti elő.

A kisebbségekről beszél, amelyek a kisantant uralma alatt nyögnek. A nacionalizmus problémáit fejtegeti. A népszövetségnek az volna a kötelessége, hogy igazságosan örökösök a nemzetek sorsa fölött. Véleménye szerint a kölcsönkötés csak részleges, mert a gazdasági élet nem fogja alá támasztani.

Ezután az államvasutak kérdésével foglalkozik. Az a véleménye, hogy a MÁV-ot bérbe kell adni. Az állami adminisztrációt decentralizálni kell. Nem vár eredményt a javaslatoktól, de nem akadályozza meg törvényerőre való emelkedésüket. Abban a meggyőződésben él, hogy a magyar népnek új szociális alapra kell helyezkedni. A nép zuglódását a tükös választással lehetne megvívogatni. A javaslatot nem fogadja el.

Bogya János elfogadja a javaslatot.

Rassay aggodalmai

Rassay Károly: A javaslat elbírálásánál aggodalmai három pont körül csoportosulnak: védi a nemzet szuverenitását kívülről és belülről, attól tart, hogy a kormány a kölcsönrel nem fogja elérni a gazdasági konszolidációt és az újjáépítés célját s végül azt kívánja megtudni, hogy kit és mennyiben terhel felelősség, hogy a kölcsön csak ilyen szigorú feltételekkel lehet megkapni.

A magyar ügy szoros kapcsolatban van a német kérdéssel, mert a külföld számára csak ez van. Ausztria ezért jutott kedvezőbb megoldáshoz, mert állandóan ott lebegett az antant feje fölött a csatlakozás Damokleszkardja. Azt hiszi, hogy Magyaror-

szág is tehetett volna egy problémát európai kérdéssé: a Habsburg-dinasztia kérdését, ami fenyegető lett volna Európára. Sajnálja, hogy a kormány nem tudott a tradícióktól szabadulni és noha nem becsülte le a dinasztikus érzéseket, meggyőződése, hogy a nemzet létérdeke sokkal súlyosabb a dinasztiaénál.

Súlyos aggodalmai vannak a földhatalmazás korlátlanága miatt. Korlátokat kell szabni, mert így a kormányra is súlyos teher. A törvényhozást nem lenne szabad félretolni

## Trianon nem jogforrás a szociáldemokraták előtt

Propper Sándor: A szociáldemokrata párt felfogása szerint szükség van az ország szanálására gazdasági, politikailag és társadalmilag egyaránt, de a mostani szanálási mód nem komoly, maga a kormány sem tartja annak, hiszen az érdekeltektől miniszterek közül egyik sincs itt.

Berky Gyula: Bethlen majd elolvassa az újságokból!

Várnai Dániel: Bethlen a magánhangzókat, Kállay a mássalhangzókat!

Berky Gyula: Költői szabadság!

Várnai Dániel: Legalább ez az egy szabadság legyen Magyarországon!

Propper Sándor: Berky a háborút, a forradalmat és az ellenforradalmat teszi a kormány helyett felelőssé a helyzetért. De akkor

miért türi a kormány az ellenforradalmat most már feilődötthebb intézményi formáiban

Ennek a kormánynak nincs jogosultsága arra, hogy a javaslatok elfogadását várja az ellenzékkel. Mindenki nevet a takarékkorona sorsán, mert amíg a drágaság 40 százalékkal emelkedett, addig a takarékkorona csak 15-el. A kormány csak egy célt szolgál: a meglévő birtok védelmét a munka rovására. A magyar szanálást nem lehet összehasonlítani az osztrákkal, mert Ausztria ügyes külpolitikával kivívott magának bizonyos külpolitikai sikereket, kölcsöne nagyobb és nem fizet jövételt.

Mi földaduk önállóságunkat és a költségvetés jogát és ami a legsúlyosabb: megmarad az ellenforradalmi reakción.

A szuverenitás sérelmének hangoztatása a szocialista-pecsista álláspontból folyik, hiszen a szocialisták a háboruban már Stockholmban tiltakoztak a fegyveres hódítás ellen. A jóvátétel

## „Hellenika Politeia”

Zaimisz lesz a köztársaság elnöke

Milano, április 15. Athénből jelentik: A népszavazásnál összesen 930 ezer szavazatot adtak le és ebből 630 ezer a köztársaságra esett. A minisztertanács elhatározta, hogy az eddigi görög királyság helyett a „Hellenika Politeia” elnevezést fogja használni. A minisztertanács a politikai büncselekményekre általános amnesztiát fog kibocsátani. Minden tisztviselő köteles lesz a köztársaságra eskü tenni.

Athén, április 15. Jól értesült körökben azt tartják, hogy Zaimiszt fogják a köztársaság elnökévé megválasztani.

Olasz hadihajók a román Dunán

Róma, április 15. Egy olasz torpedó naszád és egy olasz ágyunaszád Brailába érkezett, hogy gyakorlatot végezzen a Dunán.

A franciák háborús veszélyt emlegetnek

Páris, április 15. A Journal Industriale „Van-e háborús veszély?” címmel cikket közöl, amely kifejti, hogy közvetlen veszély nincs ugyan, a német revanszellel azonban rendkívül élénk. A lap szoros összefüggést lát a márka stabilitása, a szociáldemokrata befolyás

a kormányznak, mert arra a főbiztossal szemben is szükség van. Nem hiszi, hogy a kölcsönt újabb kölcsön nélkül képesek lennének előteremteni. A magyar kereskedelem rendkívül válságos idők elé néz, miből fogja majd a kormány előteremteni a szükséges adókat? A dolgozók rettetetes nyomorban vannak, a nyomdásztráikkal kapcsolatosan láttuk a helyzet tarthatatlanságát. A kölcsön sikeréért nem tudnak felelősséget vállalni, legfeljebb a jószándékért. Nem fogadja el a javaslatot, mert a kormány azt bizalmi kérdéssé tette.

kérdésében leszögezi, hogy népek sohasem indítanak háborút.

Maday Gyula: Trocki!

Propper: A kapitalista háború nélkül sohasem kerülne sor Trockijra. Felhívom a figyelmet arra a tülekedésre, ami Trocki kezéért folyik.

Rupert Rezső: Egyszóval ők nem akarnak elismerni bennünket!

Propper Sándor: Szocialista részről Trianon mint jogforrás nem szerepelt.

Követeljük a belső szanálást, az ország szágyenét jelentő internálótábor felosztását

és hogy a fehér terror elől elmenekültek visszatérhessenek családjukhoz.

Egy hang jobbról: Igaz ember nem menekül!

Reisinger: Ahol a gazembereknek nem kell menekülni, ott az igaznak kell!

Propper: Somogyit és Bacsót igaz embernek ismertem és nagyon sajnálom, hogy nem menekültek ki, hogy a Duna lenekére ne kerüljenek. (Nagy zú.) A szanálási javaslatokat bírálja ezután s tiltakozik ellene, hogy a deficitet a nyomorgó néppel akarják megfizetni. A lakásforgalom felszabadítása előtt megfelelő bérvízszonvokat kellett volna teremteni. Rámutat arra, hogy az egész világon Magyarország az egyetlen hely, ahol nem általános tükös választójog alapján választanak. A gazdasági szanálást a belső szanálásnak kell megelőzni, meg kell teremteni a jövedő parlamenti kormányzás alapjait. A felelősség teljes tudatában a javaslatot nem fogadja el.

Szeder Ferenc beszédének holnapra való halasztásához a Ház hozzájárul s miután elfogadták az elnök napirendi indítványát, hogy a vitát holnap reggel 7 órakor folytassák, az ülés háromnegyed 12 órakor véget ért.

## Egy angol tudós találmánya lehetetlenné teszi a háborút

London, április 15. Az angol sajtó részletesen foglalkozik Grindell Matheuss tudós titokzatos találmányával, amely — ugylátszik — arra van hivatva, hogy az egész haditechnikát megváltoztassa. A tudós, aki a világháború alatt a találmányáért az angol kormánytól 20 ezer fontot kapott, azt állítja, hogy olyan sugarakat fedezett fel, amelyek egy bizonyos körön belül minden állati és növényi életet megölnek, motorokat mezállítanak, lövészeket felrobbantanak. A felfedező meghívott közönség jelenlétében laboratóriumi kísérleteket mutatott be, amelyek tökéletesen sikerültek. Egy gyenge sugár elegendő volt arra hogy lámpák gyuladjanak fel, állatokon nehéz égési sebek támadjanak, növények elpusztuljanak stb. A tudós felfedezésének lényegéről a legmélyebb hallgatásban burkolózik és csak annyit árul el, hogy a felfedezésben a villamosság játsza a legfontosabb szerepet. Valószínű, hogy a tudósnak sikerül repülőgépeket tetszőszerinti magasságból lehozni tankokkal megállítani és ellenséges löszertárakat bizonyos távolságban felrobbantani.

## Halálos baleset egy debreceni fatelepen

Tegnap délután halálos kimeneteli baleset történt a Burger- és Weinberger féle tűzifatelepen. Egy munkás, aki a körfűrésznél dolgozott, egy hatalmas tölgviahasáb ügy gyomron ütötte, hogy a szerencsétlen munkás sérülésébe belehalt.

Tar Ferenc 25 éves géplakatossegéd a faraktár udvarán levő körfűrésznél dolgozott és vastag hasábfákat fűrészelt darabokra. A gép pontosan miképp és hibátlanul fűrészelt a hasábfákat. Már maideg egy őt fát fűrészelt fel Tar, amikor egy hatalmas göresös tölgviahasáb került a fűrész alá; a gép egy pillanatra megakadt és a fűrész lemeze visszazapattant a göresös hasábról, de aztán csak áttűrészelt. Tar gyantafüggel tovább tolt a lefűrészelt fát és épen igazítani akarta a fűrész alá a tartóban maradt hasábot, amikor a körülbelül 50 kilogrammos fadarab kirepült a fűrészartóból és a fűrész mellett álló Tar gyomrához vágódott. A hatalmas ütéstől Tar eszméletlenül összeesett és összezsugorodott helyzetben maradt. A mentők az egyetemi klinikai

Rendkívül szanálási ja reczen város sága április előtt 9 órákig tart, amelynek és társai biz a szanálási t esolothan áll és pénzügyi délután fél 4 foglalkozik az

A létmi

kivételadó vedelemadó nimumot 500 1.750.000 pap koronára, ille ronára, mag 1500 arany I papir koroná 8.400.000 pap

A deb testnevelési szagos Test Debreczen testnevelési tankerületi fodor orvost,

igazgatót, H láni tanárt, M Sándor főg továbbá Hajó sági testneve Cseke Sándó Riez Lajos igazgatót, T földbirtokost, hajduböszörm nárt, a Kál István föld Nagy Pál m kul nevezte

— Frank Tricot selyve tékban 9800

Legolcsóbb árban felöltők, női köpeny

„COVERCOAT”

Selyem fényű „Burberry” Francia

„Rips” nagy választékban.

Maradékok leszállított árban!

fest, Hrabé

ngol sajtó... deli Mat... mányával... a van h... dtechnikát... i a világ... az angol... apott, azt... t fedezett... körön be... lvi életet... állítanak... A felle... lenléteben... mutatót... sikerültek... volt arra... fel, álla... madianak... b. A tu... ról a leg... zók és... fedezés... lezfonto... hgy a tu... r tetszés... ni tanko... es lösz... gban fel.

et elepen

imnetelli... Weimber... munkást... , egy na... gyomron... munkás

atossegéd... rfrüresznél... kkat fűrés... tosan mű... te a hasá... t fűrés... hatalmas... a fűrésze... megakadt... attant a... sak áttü... vabb tolt... igazítani... an maradt... il 50 ki... rüresztar... álló Tar... hatalmas... összeesett... then ma... ni klinikai

dor a 2.

i jök vet kben

ban penyre T

y

ban.

ok an!

telepre szállították, ahol pár perccel később, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.  
A rendőrség a halálos baleset ügyében megindította a nyomozást. Kihallgatták a fetelep munkásait, akik látták, mikor Tar a körfűrésznél dolgozott és hallották, hogy egy éles falkiáltással összeesett. Azt senki sem látta, hogy hogyan vágódott Tar gyomrának a sulyos fadarab és így nem lehetett megállapítani, hogy Tar haláláért kit terhel a felelősség. Preinzenberger Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte a holttest fölboncolását.

### Holland ujságíró az erdélyi viszonyokról

A városi háza közgyűlési termében ma délután nagyszámu előkelő közönség előtt tartott érdekes előadást Wirtz hollandi ujságíró, az erdélyi állapotokról, megdöbbentő színekkel ismertetve a román kisebbségi politika követelményeit. Rámutatott arra, hogy a magyar iskolákat egymásután zárják be s mikor a román kultuszminiszterrel elől érdeklődött, az kitérő választ adott, az államtitkárja azonban nyíltan megmondta, hogy ez azért történik, mert félnek az egyházak által képviselt nagy nemzeti erőttől. A hollandi ujságíró nézete szerint a magyar iskolák bezárása a magasabbrendű kultúrától való félelem miatt történik. Egy ország kulturájára nagyon jellemző vasútnak és postának állapota: a román vasutak Európaszerte híresek botránvákról, a postán pedig jellemző, hogy egy sürgős táviratot Brasóból Bukarestbe 3 napig kézbesítenek. A földreform arra való, hogy a magyar birtokosok alól kihuzzák a földet; a Bethlen-kollégium földjeit például elvették s így rendkívüli nehézségekkel küzd. A külkereskedelem és ipar tönkrement; a nagy adókat behajtják, de az állampénztárba sohasem jut, mert, elcsikkasztják. Előadást azzal fejezte be, hogy a magyar nép sérelmeit fölteni igyekszik a külföld előtt. Az előadást dr. Hadházy Zsigmond főispán köszönte meg, végül a közönség elénekelte a Szózatot.

Rendkívüli városi közgyűlés a szanálási javaslatok ügyében. Debreczen város törvényhatósági bizottsága április 17-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgya: Nagy József és társai bizottsági tagok indítványa a szanálási törvényjavaslatokkal kapcsolatosan állásfoglalás iránt. A jog- és pénzügyi bizottság holnap, szerdán délután fél 4 órakor tartandó ülésén foglalkozik az indítvánnyal.

A létminimum a jövedelemadó kivetésénél. A pénzügyminiszter a jövedelemadó szempontjából a létminimumot 500 arany koronáról, azaz 1.750.000 papír koronáról 800 arany koronára, illetve 2.800.000 papír koronára, magánalkalmazottaknál pedig 1500 arany koronáról, azaz 5.250.000 papír koronáról 2400 arany-, illetve 8.400.000 papír koronára emelte.

A debreczeni és hajdúmegyei testnevelési tanács új tagjai. Az Országos Testnevelési Tanács elnöke Debreczen város törvényhatósági testnevelési bizottságába Ady Lajos tankerületi főigazgató, dr. Láng Sándor orvost, Szarukán Sándor bankigazgató, Horvay Róbert főreáliskolai tanárt, Mátierszky Bélát és Váry Sándor főgimnáziumi tornatanárt, továbbá Hajdúvármegye törvényhatósági testnevelési bizottságába dr. Cseke Sándor árvászkész elnököt, dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgatót, Tisza Imre püspökládányi földbirtokost, vitéz Kőszeghy Frigyes hajdúbosszorményi főgimnáziumi tanárt, a Kálvineum igazgatóját, Kiss István földesi földbirtokost, vitéz Nagy Pál nyug. tábornokot új tagokul nevezte ki.

Frank Sándor nődivatházába. Tricot selyem érkezett nagy választékban 98000 koronától feliebb.

Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

## Egy anarchista merényletet akart elkövetni Horthy Miklós kormányzó ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti államrendőrség politikai osztálya a mult hét szerdáján bizalmas értesítést kapott, hogy Sztaron Sándor volt vasesztergályos, jelenleg soflőr merényletet akar elkövetni a kormányzó ellen. A 24 éves fiatal embert előállították a főkapitányságra, ahol minden különösebb faggatás nélkül elmondta a következőket:  
— Beismerem, hogy merényletet akartam elkövetni Horthy Miklós kormányzó ellen, de nem érzem magam bűnösnek, mert tettemet tiszta meggyőződésből akartam végrehajtani. Meggyőződéses anarchista vagyok és fel akartam magam áldozni, hogy az anarchizmus céljai érdekében merényletet kövessék el. Mindenütt megjelentem, ahol tudomásom szerint Horthy kormányzónak meg kellett jelennie.

de sehohsem tudtam közelébe térközni.

A rendőrség megállapítása szerint Sztaron Sándor legutóbb Bécs környékén tartózkodott és ott egy olyan társasággal érintkezett, melynek tagjai valamennyien anarchisták. Tavaly májusban jött Budapestre, hogy az anarchista célok érdekében tervezett merényletet végrehajthassa. Budapesten Horváth János és Sérés Arnold nevű munkásokkal érintkezett, akik az eddigi adatok szerint tudtak Sztaron szándékáról s ezért Sztaronnal együtt őket is előzetes letartóztatásba helyezték.

A nyomozás számai külföldre, Bécs mellé vezetnek s ezért a budapesti rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket az Ausztriában levő anarchisták elleni eljárás megindítására.

## Nyiregyházán szerepelt a debreceni betörőbanda 5 millió koronát loptak el a nagytrafikból

Három nappal ezelőtt hirtelen bezűntette működését az a betörőbanda, amely tíz nap alatt öt érdekesnél érdekesebb betörést követett el Debreczenben a Csillag- és a Kontsef-le fűszerüzletekben és a Ladányi-féle fegyverkereskedésben. A rendőrség és a kereskedők — akiket valóságos rémületbe eított a szenzációsan merész és ötletes banda garázdálkodása — azt hitték, hogy a betörők megijedtek, vagy pedig kérekerültek a legutóbbi razzliák során. Azonban nem így történt. A jökedélyű betörőbanda, — jökedélyűnek nyugodtan lehet nevezni őket, hiszen például nem resteltek vállalni egy kockázatos betörést három doboz szardíniáért és két üveg borért, pedig egyebet is vihettek volna el — ismét meglepetést szerzett a rendőrségen. Nyiregyházán bukkant fel hirtelen, ahol a humoros betörések abbahagyásával egyenesen a komoly eszelekvés terére lépett: kifosztotta a nyiregyházi nagytrafikot.

közül, ellenben kifosztották a trafik és a trafikban levő menetigiroda pénztárát s elvitték ötmillió koronát és — ez a betörés egyik főérdekessége — egy esomó Wertheim-kulcsot. A kulcsok azonban nem a trafik tulajdonai. Hetekkel ezelőtt feleltette henn valaki a trafikban a kulcsesomógt, amelyért nem jelentkezett idáig senki. — csak a betörők. Nem lehetetlen, hogy ők már tudták is, kié az elveszett kulcsesomóg, amely egy betörésnél majd jó zsákmányhoz segíti őket.

A betörésnek alig van valami nyoma. A rendőri nyomozás során még azt sem sikerült megállapítani, hogy miképen jutottak be a betörők az üzletbe. Az üzlet airt zárva maradtak s a zárokon semmiféle erőszak nyomai nem láthatók. Az üzlet raktárának egy ablakát ugyan bezúzták a betörők és három üllenyomatot hagytak az üvegeserepeken, ámde az ablakon süri vasrács van s ennek közeim egy gyermek sem buihat át.

A debreceni rendőrség ma délelőtt érintkezésbe lépett a nyiregyházi rendőrséggel és valószínűleg együtt fogják nyomozni a titokzatos betörőket.

## Egy debreceni artistanó mérgezési kalandja

Egy különös, iantaszükümszámba menő mérgezési kísérlet sok szöbeszéd tárgya debreceni artista-körökben. A mérgezési kísérlet áldozata a Modern Kabaré egyik nagyon szép hölgytagja, báró Lochberg Gusztávné Szabó Ilona, aki az egyszerű Gabi név alatt szerepel a kabaré színpadán. A rendőrvizsgáló vizsgálat eddig nem produkált ugyan bizonyítékokat a mérgezés mellett, egyébké körülmények azonban azt mutatják, hogy a kabarédívat csakugyan megmérgezte tegnap egy ismeretlen, magas, szöke fiatalember.

rőse segítségével kocsin haza kellett mennie Vadászkiirt-szállóbeli lakására. A szálloda folyosóján már elveszítette eszméletét. Bevitték a szobájába, ahol pár percre visszanyerte eszméletét s kétségbeesetten kiáltott: — Megmérgezték! Segítsé!

A mérgezési kísérlet este félnyolc órakor a Hungária-kávéházban történt. A művészönő kávézás közben heves feifajásról panaszkodott s aszpírint kért a főpincértől. A beszélgetést hallotta egy magas, szöke, jól öltözött fiatalember, aki a szomszéd asztalnál ült. Amikor a főpincér kijelentette, hogy nem tud aszpírint adni s már arról volt szó, hogy patikába küldenek, a fiatalember odalépett a hölgy asztalához:

Azután ismét elveszítette eszméletét, fájdalmas görcsökben vonaglott, letépte magáról a ruhát takarót, összeharapdálta a kariát, vért hánvt. A szálloda portása rémülten rohant át a szomszédos kabaréba az ügyeletes rendőrtisztviselőhöz, aki átment és ki akarta hallgatni a megmérgezett művésznőt, ez azonban nem sikerült. Este 10 órakor dr. Derekaszy István főorvost hívták át a beteghez. Az orvos szintén nem tudta kihallgatni, de viszont nem is tudott megállapítani semmi olyan gyanus tünetet, amelyből mérgezésre lehetne következtetni.

— Sohse fáradianak. — mondta. — adok én port feladás ellen. Igaz, hogy nem aszpírint, de biztosan nem fű a teje tovább.  
Ezzel átadott két sárgás színű szabályszerűen csomagolt port. A hölgy bevette az egyik port, az ismeretlen pedig eltávozott. Pár perc múlva azonban fájdalmas gyomorégést kapott a hölgy, aztán a torkát fájlalta, majd annyira rosszul lett, hogy ismer-

Közben azonban annyira rosszul lett a beteg, görcsei annyira erősbödtek, hogy attól féltek, meghal. A központi ügyeletre telefonáltak hát, ahonnan az ügyeletes tisztviselő és a rendőrorvos mentek ki a Vadászkiirt-be. Amikor megérkeztek, már kissé javult a beteg állapota, görcsei enyhültek, úgy hogy ki lehetett hallgatni. Elmondta a Hungáriabeli ismeretlen történet esetét, személyleírását azonban egészen pontosan nem tudott adni róla. Csak annyit tudott mondani, hogy magas, szöke, elegáns fiatalember, ha az utcán találkoznék vele, egész biz-

tosan felismerné. A művészönő bediktálta nevét is: báró Lochberg Gusztávné született Szabó Ilona. Féjétől különváltan él s két hét előtt jött Debreczenbe egy művésztságsággal Budanestról.

A rendőrség nyomozást indított a titokzatos mérgezés ügyében s kihallgatta azokat, akik látták a sárga orvosságos fiatalembert. Merénylőie ellen különben feljelentést tesz a művészönő, aki pár napon belül teljesen felgyógyul.

## HIREK

— Tisztújítás a Csokonai-körben. A Csokonai-kör husvét hétfőjén tartandó közgyűlésén a tisztújítást is megejti. Kétségtelen, hogy a közgyűlés megtartja továbbra is eddigi vezetőségét, újra megválasztva elnöknek dr. Pap Károlyt, alelnöknek pedig dr. Körössy Kálmánt és Oláh Gábor. Csak a főtítkári állásban lesz okvetlenül változás. Dr. Kardos Albert főtítka ugyanis amint azt a kör választmányi ülésén bejelentette, megvált eddigi tisztségétől és csak mint egyszerű tag kívánja szentul a kör érdekeit szolgálni. Helvét minden valószínűség szerint Csobán Endre városi főlevéltáros fogja betölteni, aki 1924 január 1-től kezdve helyettesi minőségben viszi is a főtítkári teendőket és akit buzgósága, képzettsége, elfogulatlansága, irodalmi munkássága és írói összekötterései mindenképen hivatottá is tesznek az állás betöltésére. Benne a Csokonai-kör kiváló munkaerőt nyert.

— A pápa nem hagyta el a vatikán. Rómából táviratozzák: Római lakossága rendkívül érdeklődést tanultott Kolumbusz miszió-házának felszentelése iránt, mert úgy terveztek, hogy a felszentelést maga a pápa fogja végezni, aki ezuttal elhagyja a Vatikánt. A pápa azonban az utolsó pillanatban letett szándékáról és helyette Gaspari bibornok államtitkár szentelte fel az épületet. Hogy miért nem hagyta el Plus pápa a Vatikánt, nem is sejtik.

— Angol szociológusok Debreczenben. Budapesti tudósítónk jelenti: A Leplay House nevű angol szociológus-társaság 32 tagja a ma esti bécsi hajóval Budapestre érkezett. Az angol szociológusok, akik a holnapi napot Budapesten töltik, 22-én Debreczenbe érkeznek és kimennek a Hortobágyra a halastavak megtekintésére; a Hortobágyon a város látja őket vendégül ebéden. 23-án az egyetem fogadja őket impenpélyesen.

— Templomhelyet kér a római katolikus egyház a városból. A római katolikus egyház azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy a Péterfia-utca 49. számú házastelek, amely a város tulajdona, engedje át az éprendő második templom helyéül. A kérelmet azzal indokolták, hogy a Szent Anna-utcai templom már nem tudja befogadni a híveket s ezért az idén szükségképpén, később templomot akarnak fölépíteni a Péterfia-utcai telken. A Péterfia-utcai telek fölött azonban a város jelenleg nem rendelkezik, mert azt a katonaság bérlti s így a katolikus egyház kérelmet kiadták annak a bizottságnak, amelyet 1921-ben küldtek ki, amikor a római katolikus egyház hasonló kérelemmel fordult a városhoz.

Felöltök kosztümök ruhák Frank Sándor nődivatházában!

— A közalkalmazottak olcsó cipője. A köztisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak kiosztandó cipők kedvezményes árát a pénzügyminiszter újból megállapította. Eszerint egy pár kész női cipő kedvezményes ára további intézkedésig 70.000 korona.

— A villamos áramszolgáltatás. A világítási vállalat értesíti a villamos áramfogyasztó közönséget, hogy április 16-án reggel 7 és 8 óra között az ispotálylapon, a Vargakerthben és a Szaboszló-úton a telefonhálózat javítása miatt nem lesz villamos áramszolgáltatás.

— Vasek Ernőt 200 millió kaucióért bocsátják szabadon. Budapesti tudósítónk jelenti: A Tanító Bank ügyében tudvalevően a vádtanács nemrég elrendelte Vasek Ernő volt főispánnak 50 millió korona és Vadas Mártonnak 20 millió korona óvadék ellenében szabadlábrahelyezését. Mivel az ügyészség a vádtanács döntése ellen felfolyamodást jelentett be az iratok a táblához kerültek, amely ma Vasek dr. óvadékát 200 millió koronában és Vados Márton óvadékát 50 millió koronában szabta meg.

— Meghosszabbítják a városi hivatalos órákat. A szemléltetési javaslatokban rendelkezés van arról, hogy a létszámszükséglet miatt az állami hivatalokban meghosszabbítják a munkaidőt. A városi tanács ennek megfelelően elhatározta, hogy Debrecen városában is meghosszabbítja a hivatalos órákat s a fogalmazási szakban működő főiskolai képzésű tisztviselők munkaidejét napi 8-1 óráig, délután pedig 3-5, illetőleg 3-6 óráig tartják. Az új munkarend husvét után lép életbe.

**Modern fodrász-, manicur- és tyukszemvágó szalon.**  
Hölgyeknek külön.  
**FORGÁCS**  
Hungária-palota.

— A nagyerdei teniszpályák bérlése. A városi nagyerdei 1. 3. és 5. számú teniszpályákra ma tartották meg a bérlési árverést egyenként 10 aranykorona kiképzési ár mellett az idei szezonnra. Az 1. számú pályáért dr. Hutiray József és Kronovitz József 130 aranykoronát, a 3. számúért dr. Hainal Dezsőné és társai 105 aranykoronát s az 5. számúért Fekesházy Lajos 135 aranykoronát ígérték meg. Az ajánlatok fölött a városi tanács dönt.

— Kormányzósértő kiszagda. Kiss Sándor körösszegi kiszagda január 16-án a falu piacán részeg állapotban szidalmazta a kormányzót, a kormányról pedig azt mondta, hogy rablószöveget. A debreceni törvényszék ma vonta felelősségre Kiss Sándort és büntésnek mondta ki a kormányzósértés vétségében és ezért két hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Börtönrre ítélt sonkatolvaiok. A múlt tél elején Fábán Istváné debreceni hentes árukereskedő Simon István és Péntes Gyula nanszamoslegények feltörték és elloptak a rak-tárból kétféle millió korona értékű sonkát. A debreceni törvényszék ma Simon Istvánt és Péntest pedig egy évi börtönrre ítélte betöréses lopás bűntettéért. Az ítélet ellen az ügyész fellebbezett.

**FRANKSÁNDOR**



**NŐI ÉRŐNEMŰ**  
ÉS STÍVEK KÜLÖNLEGESSÉGEK  
ÁRUHAJA DEBRECEN  
PIACUTCA 12.

— Orvosi hír. Dr. Strelinger Győző nőorvos hazaérkezett és orvosi rendeléseit újból megkezdte.

— Verekedés a vásárbán. Tegnap délután a Széchenyi-utcai kirakodó-vásárbán parázs botrányt rögtönzött egy gazdálkodó. Pipát akart vásárolni az egyik bazáros sátorban és mikor a bazáros, Arv Mihály nem akart engedni a pipa árából, dühösen nekifutott neki és ütlegelni kezdte. A vásárlók csak nehezen tudták lefogni a dühöngő gazdálkodót és kiszabadították kezét közül a véresre vert kereskedőt. A gazdálkodót előállították a rendőrségen, ahol kiderült, hogy Kulín Sándornak hívják és vallomása szerint részeg állapotban támadta meg a kereskedőt. A rendőrség botrányokozás és súlyos testi sértés miatt indított eljárást Kulín Sándor ellen.

— TUKÖRGYÁRTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben. — 2 drb. jókarban levő fürdőkádban való gázkályhát megvételre keresek. — Cim a kiadóban.

— TAVASZI és nyári divatlapok. Örjási választékban kaphatók Hege-düs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

— Ha remény, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

KEDD: A kék postakocsi.  
SZERDA: A kék postakocsi.  
CSÜTÖRTÖK: Szimfonikus hangverseny.

A színészegyesület közgyűlése. Budapesti tudósítónk jelenti: Az Országos Színészegyesület ma délelőtti tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlés elnöke egyhangúlag Sebestyén Gézá, a budai-miskolci színház igazgatóját, alelnökké pedig Rózsahégyi Kálmánt és László Gyula debreceni színészt választották.

## SPORT

Gyöngén sikerült a trial. A múltkorról részvételenség miatt elmaradt trialmérkőzés ma délután tartották meg a Diószegi-úti pályán elég győnyes sikerrel: csak kevés fátékos jelent meg s azok is legnyomatagon látszottak. A hátrédek közül Molnár és Csáky, a fedezetsorban Kriszter, a csapatok közül pedig Mertin volt jó.

A husvét program. Husvétkor Budapest II. osztályú válogatottja szerepel mindkét napon Debrecenben s a keleti válogatottal vívandó küzdelem elé az egész terület közönsége a legnagyobb érdeklődéssel néz. Az ifjúsági válogatott mérkőzés elé — amely előmérkőzés lett volna Debrecen és Nyíregyháza ifjúsági válogatottjai közt — váratlanul akadályok toronyosultak, mert Nyíregyháza kevesli az anyagiakat s így egyelőre nem bizonyos, hogy milyen csapatok látszanak husvétkor előmérkőzést.

Nem sikerült megjavítani az egyórás futás rekordját. Budapesti tudósítónk jelenti: Az ESC ma délután rendezte a Margit-szigeten egyórás futóversenyét. A startnál magyarországi 20 legjobb távfutója jelent meg. Az indítás után azonnal Király és Kulcsár megy az élre és az idő nagyobb részében Király vezet. Mellettek van hárommegyórás óráig Csekey. Az utolsó körben 200 méterrel cél előtt Kulcsár, aki különben fájós lábával állott starthoz, előkelő finisbe kezd, amelyben cél előtt összeroppan és Király 9 méterrel megveri. Eredmény: I. Király ESC 17 km, 36 m. II. Kulcsár 17 km 27 m. III. Csekey 16 km 743 m. A régi rekordot, amely 17 km 312 m., nem sikerült megdönteni.

# KÖZGAZDASÁG

1924. április 15-én, kedden  
100 takarékkorona = 116 papirkorona

Kedvezőtlen hangulat az értéktőzsdén

Budapest, április 15.

Az értéktőzsdén ma megnívításkor lanyha volt az irányzat, a tőzsideő közepé táján azonban intervenciós vásárlásokra kedvezőbbre fordult a hangulat, az árfolyamok azonban csak átlag 2-3 százalékkal emelkedtek. A kösztpénz hivatalosan 0,75-1 százalékos volt, míg a bankoknál jobb kezek fél, sőt háromnyolcad százalékra is kaptak pénzt.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

### Bankok:

Angol-magyar 80-87, Atlantica 45-52, B.-agrár 70-75, Földhítel 390-425, Hazai 248-273, Hermes 66-70, Lloyd 15-16, Magyar hitel 632-674, Ingatlan 278-285, Cseh 34-35,5, Forgalmi 56-59, Jelzálog 130-135, Lezámitoló 98-103, Magyar-Német 37-45, Olasz 24-27, Városi 11,5-12,5, Merkur 19-20, Nemzeti 43-47, Osztrák hitel 215-232, Keresk. bank 1475-1599, Amerikai 15-17.

### Takaréknévtárak:

Bélvárosi 32-36, Egyes. f.öv. 206-220, Ált. takaréknévt. 195-225, Moktár 220-250, Pesti hazai 4750-5050.

### Nvondák:

Athenaeum 210-225, Franklin 160, Glóbus 53-58, Kunossy 13-14,5, Pallas 181-192, Riegler 100-108, Stefanum 9-10,5.

### Malmok:

Back 70-74, Borsod-miskolci 153-162, Concordia 50-53, Bpesti 148-163, Törökzentmiklósi 28-32, Gizella 60-73, Hungária 140-150, Viktória 290-310, Transdanubia 76-79.

### Vasművek és gépgyárak

Bródi vagon 135-150, Csáky 23,5-25,5, Fegyver 1375-1425, Ganz-Danubius 4000-4350, Ganz-Vill. 1875-2100, Kistarsai 57-65, Hofherr 180-195, Kaszab 42-43,5, Kühne 65-68, Láng 180-190, Lipták 16-17,1, Mág 47-49, Acél 1332,5-335, Olom 29, Vegyipar 30-32, Vagonevár 101-103, Rima 138-154, Roesemann 70-80, Rothmüller 18-20, Schlick 90-96, Vulkán 134-142, Wörner 17-19.

### Bányák és téglagyárak:

Aszfaltktr. 33, Banxir 490-540, Beocsi 1325-1425, Borsodi 175-200, Csepeli 36-40, Cement 105-108, Szászvári 435-460, Kohó 600-650, Drasche 330-340, Magnesit 2750-2825, Aszfalt 65-67, Kőszén 3300-3490, Móri 38-50, Nagybatonyi 200-203, Salgó 705-750, Urikányi 900-950.

### Faipari vállalatok:

Mercuria 5,5-7,5, Egyes. fa 40-53, Fornir 19-24, Guttmann 485-510, Hazai fa 210-235, Lignum 115-118, Hítelfa 38-40, Malomsok 10,5-10,75, Nemzeti fa 430-450, Lichtig 6,50-7,50, Ofa 570-610, Rézbányai 160-170, Nasci 2600-2750, Viktória-butor 7,25-8, Zabolai 150-165.

### Közlekedési vállalatok:

Adria 1600-1850, Közuti 32,5-34,5, Városi 38-45, Idélvásut 81-88, MFTR 390-415, Levante 300-330, Nova 180-198, Államvasut 580-630, Tröszt 115-126.

### Különféle vállalatok:

Bóni 96-99, Brassói 376-400, Dorogi 27-30, Betüöntőde 148-152, Papir 40-43, Felten 925-975, Östermélő 330-335, Gummi 460-490, Star 30, Telefon 210-215, Pálavjai 35-38,5, Olaj 110-119, Cukor 3400-3650, Georgia 550-600, Mezőhegyesi 285-302, Stummer 3000-3100, Baróti 8,25-9,5, Gschwindt 195-206, Krausz 70-72, Gyapjimosó 58-63, Szövökötő 35-38,5, Goldberger 152-167, Juta 155-170, Karton 88-95, Kender 95, Pamut 345-360, Szegedi kender 460, Légszesz 900, Izzó 700-750, Just izzó 8-9, Phöbus 41-43, Lámpa 260-300, Damica 160-165, Spódium 238-250, Flóra 113-135.

Hung. mütr. 285-300, Klein 8,5-9, Klotild 118, Szikra 70-77, Török 30-34, Finnei rizs 4500, Fructus 12, Halkeresk. 25-29, Szalámi 26,5-28, Oceán 37,5-39,5, Püspöki 18,5-22.

### Az utótőzsdén

nem változott az irányzat, bár a hangulat nem volt olyan bizakodó, mint a hivatalos üzletidő alatt. A vásárlási kedv csak egyes papirokkal szemben nyilvánult meg. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 85, Földhítel 400-405, Hazai 260, Lloyd 15,5, Magyar hitel 667, Forgalmi 55, Jelzálog 133, Lezámitoló 100, Magyar-Német 37, Olasz 26, Városi 12,5, Merkur 19,5, Nemzeti 45, Osztr. hitel 229, Keresk. bank 1535, Amerikai 15,8, Bevlárosi 33, Egyes. Föv. 223, Ált. Takp. 193, Moktár 245, Pesti hazai 4950-5000, Back malom 72, B.-miskolci 160, Gizella 700, Viktória 305, Hungária 145.

Szászvári 450, Drasche 340, Kőszén 3400, Salgó 730, Móri 48,5, Athenaeum 225, Globus 58, Pallas 180-182, Riegler 105, Stefanum 10,5.

Fegyver 1400, Ganz-Danub. 4250, Ganz Vill. 2025, Hofherr 197, Kistarcsai 59,5, Kühne 69, Kaszab 46, Rima 146, Schlick 93.

Bóni 98, Brassói 390, Gyapju 63-65, Papir 46, Szövökötő 38, Gschwindt 203, Cukor 3500, Lámpa 280-285, Mezőh. 290, Stummer 3050.

Hazai fa 225-230, Lignum 115, Lichtig 7, Ofa 600, Nasci 2400, Zabolai 160.

Adria 1700, Déli 80, MFTR 400, Levante 320, Nova 190, Államvasut 590.

### Zürichi zárlat:

Páris 3485, London 2470, Newyork 568, Brüsszel 3000, Milano 2530, A többi változatlan.

### Terménytőzsdé

A máj terménytőzsdén az irányzat nagyiából változatlan. A buza volt egy áryvalattal gyengébb, hivatalos árát 2500 koronával leszállították.

Hivatalos árak ezer koronákban: 76 kilós tiszavidéki buza 295-300, egyéb 292,5-297,5, 79 kilós tiszavidéki 302,5-307,5, egyéb 300-350, rozs 280-282,5, árpa 270-280, sörárpa 315-330, zab 255-265, tengeri 230-235, korpá 207,5-210.

Ferencvárosi sertés piac. Niltvársári maradvány 129, érkezett 67, eladott 55. Árak könnyű 19300-24000, nehéz 21-25000, zártvásáron nem volt üzlet.

A tőzsdentartár ezen a héten a következőképen alakult: 16-án, szerdán kasszanap, 17-én, csütörtökre üzleti nap, prolongáció, 18-án, pénteken, 19-én, szombaton szünetel a tőzsidei forgalom.

### A devizaközpont

#### árfolyamai

Napoleon	276.000.—
Belgrád, dinár	970.— 1005.—
Brüsszel, b. frank	4140.— 4270.—
Amst., holl. írt.	29150.— 30050.—
Bukarest, lei	410.— 430.—
Kopenh., dán K	12950.— 13350.—
Kriszt., norv. K	10830.— 11160.—
London, ang. í.	340800.— 350800.—
Milano, lira	3490.— 3600.—
Páris, fr. frank	4800.— 4960.—
Prága, szokol	2325.— 2400.—
Stockh., sv. kor.	20700.— 21350.—
Zürich, sv. frank	13800.— 14200.—
Bécs, osztr. kor.	1.1075 1.14
Szofia, leva	565.— 585.—
New-York, dollár	78400.— 80700.—

**A Margit-fürdő teljes üzemben nyitva van.**

**NYILTÉR**

**LENGYEL  
FEST, TISZTÍT**  
legszebben és legolcsóbban  
Csapó-u. 28. és 95. sz.

**ABADIE**  
valódi francia szlvarka-hüvely

Saját műhelyünkben készült  
**FÉRFI-INGEK**  
HERMAN és FRIEDMANN  
Piac-utca 10.

**MEGHÍVÓ.**  
A Vulkan Téglagyár Részvénytársaság Debreczenben, az Alföldi Takarékpénztár helyiségében tartja 1924 április hó 28-án déli egy órákor  
**VI. évi rendes közgyűlését,** melyre a részvényesek ezennel meghívottnak.  
Tárgysorozat:  
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a zárszámadásokkal és a nyereség felosztása iránti javaslattal.  
2. Határozathozatal a felmentvények megadása tárgyában.  
3. Igazgatósági tagok választása.

**Gör-függöny**  
felszerelés a legolcsóbban  
**Horn és Erdélyi**  
szőnyegkereskedésében.  
Valamint függönyök, ágyterítők, takarók, hazai és külföldi  
**perzsaszőnyegek**  
nagy választékban.  
Debreczen, Kossuth-u. 19.

**Ócska ólmot vesz**  
Hegedüs és Sándor rt.  
Piac-u. 49., második udvarban

**Husvét**  
üveg-, porcellán- és zománc edények legolcsóbban  
Knöpfler Izidornál, Csapó-utca 20.

**Gyönyörű tavaszi és nyári divatlap-ujdonságok**  
érkeztek és kaphatók  
Hegedüs és Sándor rt.  
könyvkereskedésében.

**DEBRECZENI MŰKÖGYÁR**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
ajánlja teljesen fagymentes **SIRKŐVEIT.**  
NAGYVÁLASZTÉK!  
Készít: kutgyűrűt, betoncsövet, betoncserpet, betonblokkot, vasbetonkoporsót és cementlapot.  
Gyártelep: Fürdő-utca 2. szám.  
Telefon: 10-93.  
Városi raktár: **KEGYES FERENC** sirkőüzletében.

**! FAJBOR!**  
Kitünő Rizling és Ezerjő  
Kapható **FROHNER ÉTTEREM**  
Rosenberg Sándor és Társal.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója  
**BIRÓ**  
Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Gallér, kezelő hófehéren mosva, darabja 800 K  
lényesre vasalva kemény ing 6000 K  
feltűnően olcsóbb és szebb, mint bárhol  
**WACHA** gyárában Simonffy-u. 55.

**Husvét** fűszerárak  
legolcsóbban beszerezhetők  
**Adorján és Mandel**  
fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél  
Piac-utca 83., az udvarban.  
Nagyban és kicsinyben.

**Mélyen leszállított árak**  
csak e héten érvényesek a  
**„HANGYA”**  
összes üzleteiben.  
Főüzlet Rózsa-utca.  
Fióküzletek a város minden részében.  
Saját érdeke mindenkinek meggyőződni!

**A böjti napokra!!!**  
Szardinia  
Ruszli  
Vaj  
Szilva  
Gomba  
Sajt  
Olivaolaj  
Méz  
Alma  
szükségletét mindenki saját érdekében csakis  
**Félegyházy János cégnél**  
Piac- és Miklós-u. sarok  
szerezze be!!

**HEGYI ÉS MÁRKUS**  
uridivat szabók.  
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Soós és Tarsai cégtől Soós András ur barátságosan kivált, így az üzletet fentiek saját számlájukra és cégük alatt tovább vezetik. Mídőn fenti körülményről tiszteltetlennel tájékozunk a nagyrabecsült vevőinket, kérjük, hogy bennünket bizalmunkkal továbbra is megízstelni méltóztassanak, melyre mindenkor igyekezni fogunk úgy a legújabb divat szerinti izléses szabásunkkal, mint tökéletes, megbízható munkánkkal részolgálni. Allandoan raktáron tartunk bel- és külföldi szöveteket, mely minden idénynek megfelelő színekben és minőségben gondosan megválasztva a n. é. üzlefeleink rendelkezésére áll.  
Kiváló tisztelettel  
**HEGYI ÉS MÁRKUS**  
uridivat szabók  
Debreczen, Ferencz József-ut 26.  
(Passage) Gambrinus mellett.

**Nincs oka aggódni!**  
ha kevés pénze van, mert az **APOLLO** divatruházban (Miklós-u. sarok) a legolcsóbb árban szerezheti be ruházati szükségleteit.  
Szövetek, selymek, grenadinok, fehérneműek, harisnyák és mosóárak dus választékban.  
Tisztviselőknék árengedmény!  
TELEFON: 764.

**Megérkeztek**  
a valódi angol tavaszi és nyári **ujdonságok!**  
melyekből a legutolsó divat szerint készítek 3 egyenlő részfizetésre kelő garancia mellett.  
**MOSKOVITS**  
uriszabóság, Hatvan-utca 5.  
**Husvét**  
ajándéku  
alkalmas  
imakönyvek, zsolttárok, emlékönyvek remek kötésekben; levélpapír-ujdonságok, tontartó-készletek diszes kivitelben; disztárgyak, képek, könyvek, mese könyvek, ifjúsági iratok, díszművek óriási választékban kaphatók  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésében.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## POSTA VÉTEL

### Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-  
terménykereskedő.  
Vásártéri állomás mögött  
Telefon 6-28.

### Fizet:

Csontért különként  
**550 koronát.**  
Kovácsolt vasért  
**500 koronát.**  
Kályhaöntvényért  
**700 koronát.**  
Gépjárműért  
**1200 koronát.**

Két drb. jó állapotban  
levő fűrdőkádhoz való

## gáz kályhát megvételre keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

## ELADÁS

### Kalaplack

minden színben meg-  
szokott olcsó árban  
vásárolható **Stern**  
festéküzletében Piac-u.  
10., Bikával szemben.

### Beton cserép

változtós, gazdasá-  
gos, valamint cement-  
lapok, kutyáruék, p-  
lyamkavics és homok  
legolcsóbban beszeres-  
hető Krausz Albert  
cementárnyárában  
Debreczen, Kishegyesi-  
ut 2. Kisállomás mellett.  
Telefon 307.

### Köszén

kizárólag vagon tételek-  
ben, üzemi és házi fű-  
tésre. Bánya: Disznós-  
horvát, Kazincz és Kuri-  
tyán. Fa- és szénkeres-  
kedelmi vállalat Debrec-  
zen, Csapó-utca 28. Tele-  
fon 449.

### Fedelcserép, mész

és cement a legolcsóbb  
árban szerezhető be  
**Rosenfeld Kálmán**  
építkezési anyagok tele-  
pén, Salétrom-utca 12.

### Háló,

ebédlők és mindenféle  
butorokat legolcsóbban  
Hausner Simonffy-utca  
2/c. bérházi butorüzle-  
tében szerezheti be.

Kész hencserek,  
plüsch-szővet-, bőrvá-  
szon diványok, afrik,  
lőszór matracok, bőrg-  
garnitúrák, ebédlő szé-  
kek készen Précz kár-  
pítosnál, Hatvan-u. 41.  
Telefon hívó 12-33. Ja-  
vításokat jutányosan ké-  
szítik.

### Kovács köszén,

retorta búkkaszén  
Belföldi és porosz kö-  
szén, hasábos és aprí-  
tott tűzifa Gabányi Sán-  
dor utóda cégnél, Csapó-  
utca 28. Telefon 449.

Legszebb  
antik bőr gobelin garni-  
turák, szalonok, hen-  
cserek, matracok, ebéd-  
lők, háló nagy választé-  
kban Szántó kárpitos-  
nál. Üzlet: színház-  
átjáró, műhely: Zugó-  
utca.

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedés  
a Kossuth-szobor mel-  
lett. Tulajdonos Dávid  
Jakab.

Ház,  
ipari célra alkalmas, be-  
költözhető, eladó. Timár-  
utca 11.

### Retikült! Bőröndöt!

Jót csak a készítőnél vehet  
**FEUERMAN** bőröndös,  
Piac-utca 44. szám.

### Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-  
lemez, cementlap, kut-  
gyűrűk, betonkavics és  
folyámhomok legolcsó-  
bban kapható Lukács  
Vilmos és Testvére  
cementáru gyárában,  
Károly Ferencz József ut  
2. Margit-fürdő mellett.  
Városi iroda Hatvan-  
utca 7. Telefon 308.

Cserépkályhák  
majdnem újak, olcsón  
eladók. Timár-utca 11.  
Telefon 10-93.

Sötétkék  
férfiruha (zakó) jó álla-  
potban vékony alakra  
eladó. Fűvészker-t. 22.  
utcai lakás, jobbra.

Zongora,  
rövid, eladó. Széchenyi-  
utca 15. sz.

Gyermekágy,  
rézsilár, konyhamérleg  
eladó Zugó utca 8. szám  
alatt.

Négyszobás lakás  
elcserélhető hasonló  
vagy valamivel kisebb  
modern lakással. Cím a  
kiadóhivatalban.

Eladó ház:  
Rákóczi utca 34. szám.  
Értekezhetni Batthyány-  
utca 17. ügyvédi iroda.

Házilag  
tisztán kezelt husvét  
orth. kiser zsir eladó.  
Deák Ferencz-utca 26.

Eladó  
majdnem új, nagy, tük-  
rös előszobafal. Félkör  
nagy bőrdívány, orvosi  
városzobába, bankba,  
vagy bárhova alkalmas.  
Egy díjra irásztal és  
más butorok minden  
elfogadható árért. Szent  
Anna 5. fényképszet.

## KERESLET

Aranyat,  
ezüstöt, briliánsat és  
hamis fogakat vesz leg-  
magasabb napi áron  
Steiner Mihály, Hatvan-  
utca 2. szám, 1. emelet.

Jó bizonyítvánnyal rendelkező

## mindenest keresek

azonnali belépésre.  
Cím a kiadóhivatalban.

## VEGYES

### Vízvezeték,

csatornázás, központi  
fűtés és fűrdőberende-  
zési munkákat, vala-  
mint e szakmába vágó  
javításokat szakszerűen  
készít Gyenes, Arany  
János-utca 27. sz. Tele-  
fon 9-37. Ugyanott ta-  
nulók felvétetnek.

Pálkakötő östök,  
mosó- és cserűstök ké-  
szten legolcsóbban Mán-  
doki rézművesnél, Arany  
János-utca 13. sz., ócska  
vörörszet napi áron  
vesz. Tanulót felvesz.

### „Szikrában“

olcsón rajzolunk, hime-  
zünk, monogramozunk  
kelengye fehérneműt,  
ágyterítőket, függönyö-  
ket. Varrunk csino-  
leányka ruhákat; hor-  
golunk szép jumpereket,  
sport kosztümöt és Babi  
ruhákat. Raktárunkon  
állandóan nagy választék.

Kézimunkaüzlet  
Piac-utca 77. szám

Írógépeket,  
varrógépeket javít és  
mindenféle műszerész  
munkát vállal Mecha-  
nikai műhely, Csapó-  
utca 19., az udvarban.

Fülöp Miklós  
vízvezeték-szerelő és  
bádógosmester. Csapó  
utca 3. Telefon 917.

### Gázszilárokat,

porcellán vagy bronz  
vázakat villanyvilági-  
tásra jutányosan alakít  
az Elektra villamossági  
vállalat, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

Sapkakészítés  
angol mintára beren-  
dezve, külföldi gyakor-  
lattal legszébb kivitel-  
ben készült civil sapka  
és gépelt kalap. Sapka  
munkadíj **8000 korona.**  
Megrendelés felvétele  
Schön gyűmölcskeres-  
kedő üzletében Piac-  
utca 6. és Külsővásár-  
tér 19/A.

Vízvezeték-szerelő  
munkát szakszerűen ké-  
szít Fülöp Miklós,  
Csapó-utca 3. Telefon  
917.

### Hölgyek figyelmébe!!

A legújabb divatkalap-  
modellek megérkeztek  
M. Nagy Mihály kalap-  
üzletében Péterfia-u. 8.  
Női és férfi kalapok ala-  
kítását szakszerűen esz-  
közlöm.

### Elektra

elektrotechnikai vállalat.  
Cégtulajdonos Gold Sán-  
dor. — Villanyvilágítás,  
motorok, csengőberende-  
zéseket, javításokat leg-  
jutányosabban készíti. —  
Debreczen, Hatvan-utca  
2., I. em. Telefon: 895

Fényképezési  
cikkék Berzéli műter-  
mészen, Piac-utca 38.  
Lemezek eladása dara-  
bonként is.

Fűszerüzletben  
jól bevezetett utazó ke-  
resetlek. Lindenfeld,  
Dégenfeld-tér 7.

Villamos  
berendezést, motor és  
csengő berendezéseket,  
csillár átalakításokat, ja-  
vításokat legolcsóbban  
készít **Villamossági**  
Vállalat Fanta Ernő,  
Csapó-utca 11. szám.

## Burgonya

Voltman . 1600 K  
Rózsa . . . 2800 K  
Vető rózsa 2800 K

Vizonteladónak  
árengedmény!!!

Böhm és Steinberger  
Simonffy-utca 4.

Elsőrendű berlini  
sapkakészítés. — Min-  
dennemű civil sapkák,  
gépelt kalapok legszébb  
kivitelben készülnek. —  
Finom sapkák készen is  
kaphatók. — Wallerstein  
Antal sapkakészítő —  
Széchenyi-utca 16., ke-  
resztéppület.

**Nem hirdet, hanem SZABÓ ÉS ZENGEVALD**  
árut olcsón ad!! rőtös- és rövidáru üzlete  
SZENT ANNA-UTCA 3.  
Husvétra harisnyák, keztük megérkeztek!

## FÉNYKEPEZŐ KAMARÁK fényerős lencsével

4×6	6×9	9×12 cm.
K 636,000.-	420,000.-	672,000.-
K 600,000.-	960,000.-	—

lemez- és packfilmre,  
tekeresfilmre.

Árak takarékkoronában.  
**Magyar FOTOIPAR R.-T. Budapest**  
Király-utca 89.

## Uj könyvek:

Diderot: A drágalátos fecsegők	Alapára 14-
Balzac: Egy homályos eset, (kötve)	10-
Wells: A világ története, (kötve)	15-
Romain Rolland: Jean Christophe, (az égő csipkebokor)	8-50
Romain Rolland: Jean Christophe, (az új nap)	8-
Breuer: A motorcsónak sport	5-50
Vidor Marcell: Őszi szere- lem evangeliuma, (ver- sek)	3-
Leroux: Rouletabile büne iványi: Debreczen és a budai jog	5- 2-20
Jelenlegi szorzószám 5500+5% felár. Kaphatók:	
Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.	

Könyv-ujdonságok mindennap érkeznek.

## Legújabb tavaszi modellek megérkeztek

**Szél Gergelynél** Piac-utca 63.  
Telefon 11-11.  
Férfi kalapok tisztítása és vasalása gyorsan és pontosan.

## BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut I. Telefon 11-82.  
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud,  
deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.  
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Női  
Felöltők  
Ruhák  
Costümök  
Kalapok



Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

### Rába szekérkerek

vasalva elpusztíthatatlanok

Riesz Henrik kocsigyár  
Debreczen, Hatvan-utca.

### Kladó

helyiségek gyárnak vagy  
raktárnak Hid-utcán,  
állomás mellett. Tulaj-  
donos Csapó-utca 41.

### Kihordásra,

vagy bentékezésre orth.  
kóser kosztot adnek.  
Cím a kiadóhivatalban.

Elektromotorokat,  
dynamókat szakszerűen  
tekercesel, javít, elad,  
cserél, delezgyújtókat,  
feszmerőket, telefonó-  
kat, villamos csengőket  
és egyéb legkomplikál-  
tabb munkát készíti  
Földvár, Debreczen I.  
Elektrotechnikai  
Gyár Széchenyi-u. 55.  
Telefon 168. Usszes  
villamossági és szerelési  
anyagok legolcsóbb napi  
árban.

### Menekült órák

szakszerűen és meglepő  
olcsón vállaljavításokat  
Rákóczi-utca 36. sz.

aze  
Hir a  
egers

Budap  
Ma  
órákor  
vaslatok  
lament  
rek sze  
azoknak  
eredmén  
ségepa  
tak az  
vel s an  
lapodás  
István  
hozzáa  
szerint  
tatkozot  
zó négy  
1. A  
osztatla  
náló-tűb  
bocsátia  
2. Ha  
részele  
azt jele  
emigrán  
hetővé.  
3. Bő  
állitana  
4. G  
a progn  
lően ér  
nyekbe  
Ezek  
jesítésé  
dó vol  
lamenti  
lításáh  
Appony  
vita sor  
felveté  
osztérk  
szervek  
időtarta  
repet vi  
33 tag  
lenne s  
ellenzé  
nének.  
intenziv  
minden  
lett és  
vatott  
alatt.  
Végül  
rálandó  
között  
kérdés  
illeté  
mány.  
— nem  
állapod  
erre vá  
vel Be  
nap, cs  
röheze  
latkozu